

全国正式进入“七下八上”防汛最关键时期

当前鲁豫苏皖等地强降雨持续,局地极端性强、致灾风险高

新华社北京7月16日电(记者 周圆 王丰昊)记者16日从应急管理部获悉,当日全国正式进入“七下八上”防汛最关键时期。经多方会商研判,当前防汛形势严峻复杂。

国家防总办公室、应急管理部当日组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门进行防汛专题联合会商,视频调度四川、河南、山东、甘肃等10省份,分析研判雨情汛情发展态势,研究部署“七下八上”防汛关键期防汛抢险救灾工作,细化重点地区工作措施。

根据会商结果,当前鲁豫苏皖等地强降雨持续,局地极端性强、致灾风险高;陕甘等地地质条件脆弱,山洪和地质灾害风险突出;四川盆地降雨与前期高度重叠,次生灾害易多发;长江上中游、淮河流域水位可

能复涨,堤防巡查防守压力大。

应急管理部有关负责人指出,各级各部门要以“船到中流浪更急”的警醒扎实做好防汛救灾各项工作。要进一步强化巡查防守,坚决避免发生水库垮坝、重要堤防决口等重大险情,持续强化灾害性天气和雨水情监测预警,将预警发布和“叫应”工作落实到基层末梢,强化应急力量前置和布防,严格落实防汛关键期领导带班和24小时值班值守制度。

此外,国家防灾减灾委员会办公室、应急管理部16日会同国家粮食和物资储备局向河南、山东两省紧急调拨救灾毛巾被、家庭应急包等1万件中央救灾物资。应急管理部组织国家减灾中心针对河南南阳局地洪涝灾害开展应急监测。

“通过改革给人民群众带来更多获得感”

——新时代民生领域的改革故事

悠悠万事,民生为大。医疗、教育、环境、养老托幼、社会保障、基层治理……既是百姓关注的焦点,也是长期以来民生领域的痛点难点。

“矛盾越大,问题越多,越要攻坚克难、勇往直前。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央牢牢把握以人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革。

由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化,民生领域每一项改革,都彰显出以人民为中心推进改革的决心、力度和成效,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

从病有所医到学有所教:在老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口

多年患糖尿病的福建三明市民朱先生,由于血糖值较高且感觉有点视物模糊,来到三明市中西医结合医院内分泌科住院治疗。

与以往不同的是,这次除了医师开具药物处方外,内分泌科的疾病管理师还出具了一份“健康报告”,对他的身体状况和生活方式进行了详细评估,其中包含调节日常饮食、运动、心理、睡眠等生活方式的个性化处方。

“这些年,群众感受最直观的是,药价降了,医保报销多了,看病方便了,健康更有保障了。”朱先生说。

三明,因医改全国闻名。药价虚高,特别是其背后的利益博弈,是医改首当其冲要面对的难点。2012年,三明瞄准虚高药价打响了医改的“第一枪”。

通过纠偏公立医院“以药养医”、打破医保管理“九龙治水”、理顺医疗管理体制,三明为破解医改难题进行了有效探索。

以公立医院综合改革为切入点,在市、县、乡、村统筹推进医药、医保、医疗“三医联动”改革;在全国率先将原来24个医保基金经办机构进行整合,组建了三明市医疗保障基金管理中心;率先将药品采购和医疗服务定价等

职能统一到新组建的医保局……

看病难、看病贵,长期以来困扰基层百姓。探索这一世界性难题的中国式解决办法,攸关千家万户。

对于“三明医改”,习近平总书记高度关注。

2016年2月,习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第二十一次会议上,专门听取并肯定了三明医改经验;2017年3月,在中央全面深化改革领导小组第三十三次会议上,指出“三明医改方向是正确的、成就是明显的,要注意推广”;2019年7月,在中央全面深化改革委员会第九次会议上,强调要总结推广三明医改经验。

从2021年到2024年,历年“深化医药卫生体制改革重点工作任务”中,都把因地制宜学习推广三明医改经验列为重点。

如今,医改已为14亿中国人带来了实实在在的卫生健康获得感。截至今年5月,国家组织药品集采共开展9批,纳入374种药品,其中大部分为常见慢性病用药。

教育公平,是社会公平的重要基础。获得优质的教育、照亮成才的梦想,更是众多偏远落后地区孩子热切的渴望。

青海果洛藏族自治州,地处青藏高原腹地,地广人稀,交通不便。2019年,在上海市援助下,专为解决农牧区孩子“上好学”的果洛西宁民族中学正式开学。

招生以来,已有1400多名果洛籍学子,从海拔4000多米的高原牧区来到西宁上学,开启人生的新阶段。

15岁的尼东拉毛,2023年9月第一次走出县城,来到这所中学学习。几个月后,品学兼优的尼东拉毛第一次坐飞机赴上海研学。望着黄浦江畔林立的高楼、璀璨的灯火,她立下志向——将来到艰苦地区当一名语文老师,把无限精彩的世界讲给更多人听。

党的十八大以来,致力于为人民提供更好更公平的教育,教育改革不断缩小地区、城乡间差距,全面保障义务教育优质均衡发展。

(下转06版)

市委召开专题会议

研究汉魏故城遗址博物馆建设展陈运营工作

江凌主持 徐衣显、孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,市委召开专题会议,研究汉魏故城遗址博物馆建设、展陈、运营工作。市委书记江凌主持会议。

会议听取了汉魏故城遗址博物馆建设进展和展陈、运营方案优化提升情况汇报。会议指出,建设汉魏故城遗址博物馆,是洛阳加快打造五大都城遗址博物馆群的重要组成部分,对增强历史自觉、坚定文化自信,建设中华民族现代文明具有重要意义。要更加注重打磨细节,优化内外空间布局,创新展览展示方式,着力提高展陈质量、提升运营水平,精心打造一座高品质的国家级博物馆。

会议强调,要把握总体要求,立足国家级博物馆定位,充分考虑游客体验和城郊型博物馆区位特征,注重凸显庄重大气风格特色,营造可亲近、更灵动的

展馆空间,做强餐饮等配套功能,提供完善的配套服务,吸引更多走进汉魏故城遗址博物馆。要兼具规整与灵动,聚力打造中轴线,着力展示汉魏都城“建中立极”的都城形制,做好周边微地形处理,适当点缀绿植,更好展现汉魏故城遗址博物馆规整之态、灵动之姿。要创新展陈方式,突出灵动多变,形成高低起伏的展陈节奏,营造错落有致的空间布局,

提升整体参观效果。要强化市场思维,坚持运营前置,构建更灵动的肌理尺度,着力营造高品质、有调性的特色消费场景,丰富沉浸式体验业态,有效拉动二次消费,增加文旅收益,不断提升公共服务效能和可持续运营能力,探索走出一条博物馆可持续发展的新路。

徐衣显、孙延文、王军、张玉杰、徐超文、魏险峰等参加会议。

我市连续三次入选国家产融合作试点城市

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 郝爽)近日,记者从市工信局获悉,第三批国家产融合作试点城市名单公布,我市成功入选延续试点城市,这也是自2016年以来我市连续三次入选国家产融合作试点城市。

国家产融合作试点城市是由工信部牵头组织的国家级试点项目,自2016年启动以来,每4年开展一次,旨在促进试点城市产业和金融深度合作、良性互动,推动试点城市产业优化升级和经济高质量发展。

2016年,洛阳成功入选首批国家产融合作试点城市,并在2020年经考核验收后获续建。以建设国家产融合作试点城市为契机,我市持续强化产融对接,深化科技金融融合、加大信贷投放力度,创新金融产品,推动直接融资,引导基金入洛,发挥保险增信作用,在全市营造了产业与金融积极互动的良好经济生态。

其中在2021年至2023年期间,我市不断夯实产融合作基础,共组织各类银企对接活动526场,发放贷款311.56亿元;累计办理还贷周转金1128笔,周转金额60.61亿元,为企业节约融资成本8483.8万元;累计发放创业担保贷款2.3万笔共41.46亿元,直接扶持2.3万人创业,间接带动8.1万人就业;辖内保险机构为11398家企业提供各类保险保障共计7297亿元。

截至2023年年末,全市人民币贷款余额6892.43亿元,较年初增长667.41亿元,较2020年增加1403.3亿元;全市资本市场融资460.57亿元,上市企业15家,其中2021年以来新上市企业两家,均为科技型制造企业;“四板”挂牌企业达600家;共设立55只基金,总规模431.85亿元,实际到位资金83.14亿元,投资181个项目,投资金额73.46亿元;累计设立政府风险补偿资金池1.15亿元,“科技贷”授信突破12亿元,“成长贷”一年内放大10倍以上,支持企业超3000家次;全市高新技术企业超1400家,科技型企业超3000家。

“连续三次入选国家产融合作试点城市,代表了国家层面对我市相关工作的肯定。我们将以产融有机结合助力洛阳产业发展加快‘量’的积累、加速‘质’的提高,进一步塑造‘洛阳智造’产业、产品、企业、集群竞争优势。”市工信局相关负责人表示。

根据规划,我市将充分利用试点城市政策优势和城市金融资源优势,以促进金融与制造业深度融合为核心,大力推进新型工业化,进一步深化产融合作、净化产业生态,优化营商环境、创新产业金融,全力营造产业与金融良性互动、协调发展的生态环境,着力汇聚推进新型工业化、做强重点产业链的强大合力,积极打造全国先进制造业基地,高水平建设国家产融合作试点城市。

多项批复前置要件的中标候选人公示

呼南高铁焦洛平段 加快初步设计批复前期工作

02版

今年以来我市金额最高的一笔 专利质押融资贷款获批

两项发明专利“贷”来8000万元

02版

新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌

河南金涛公司: 产业升级 发展提速

近日,在位于涧西区的河南金涛实业集团有限公司生产车间内,一卷卷闪着银光的铝板带成品卷,进入“下线即发货”的热销模式。

该企业是以铝深加工为主业,以铝加工装备制造、矿山开发、新型建材等为辅的集团公司。自2023年以来,企业积极响应全省先进铝基材料产业链发展规划,对主营业务铝加工板块实施全面产业升级,建成智能、环保、先进的专业生产线14条,年产高精度CTP版基12万吨,助力企业高质量发展。

洛报融媒记者 张光耀 通讯员 董浩 李鹏辉 摄



把握“144小时过境免签”的热度

洛 平

国家移民管理局日前发布公告,提出自15日起在河南郑州航空口岸实施144小时过境免签政策,停留范围为河南省行政区域。河南“入列”,意味着外籍人员来河南旅游、进行商贸活动有了更多选择,对作为国际知名旅游城市的洛阳而言,这也意味着我们将能更便捷、更顺畅地迎接全球游客,跟上外国人“China Travel”的新风尚。

适用口岸增至37个,“City不City”等热搜爆火网络……一段时间以来,伴随144小时过境免签政策惠及面

的持续拓展,越来越多的外国游客涌入中国、深游中国。今年上半年,全国各口岸入境外国人人次数同比增长152.7%,其中通过免签入境人次占比52%,同比增长190.1%;河南省入境游订单大增,同比增长170%。政策红利之下,入境游持续升温,既推动国内文旅市场焕发更大活力,也让更多外国友人摘掉“灰色滤镜”,更好地认识中国、了解中国、认同中国。

从骆驼蹄印见证丝路繁华,到万国来朝造就盛世气象,再到成立全省首家中外合资企业……开放,是洛阳

绵延千年的鲜明气质。置身加快构建“双循环”新发展格局的当下,“144小时过境免签”是我们不可错过的新机遇。就在最近,来自俄罗斯、巴西、印度等24个国家的29名网络达人组团“打卡”洛阳,从在中国一拖试驾东方红拖拉机时感叹“迫不及待想拥有它的钥匙”,到在社区参观居民手绘牡丹扇时竞相购买这些“珍贵的艺术品”,再到在洛邑古城体验汉服时感言“很喜欢这里”……“历史感”与“现代化”交融,“文化味”与“烟火气”共生,古老而又青春的洛阳,理应也能够接住这

波“国际流量”。

当然,把握“144小时过境免签”的热度,主动引客、热情待客是题中应有之义。既做好线上国际传播,以国外受众喜闻乐见的叙事方式展示洛阳新变化新气象,又推动线下宣传推广,联手周边适用口岸开展活动、拓客引流,同时细处着眼、服务下沉,打通国外游客在换汇、取现、支付、导览等方面的重重障碍,推出可供其深度游、沉浸式游的旅游产品与线路,如此,我们才能将更多国际游客“请进来”,成就更具开放活力的洛阳。

